



Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 37

Určeno pro:	ŘO IROP, CRR, ZS ITI, MAS, žadatele a příjemce s výjimkou projektů v SC 4.2, 5.1, 7.1, 8.1 a projektů čerpajících zvýhodněný úvěr v rámci finančního nástroje v SC 2.5.
Platnost a účinnost:	30. 3. 2023
Číslo jednací:	MMR-25456/2023-26
Schválil:	Ing. Rostislav Mazal
Podpis:	

Popis současného stavu

ŘO IROP v návaznosti na Metodické doporučení k ukončování programového období 2014–2020, vydané ze strany MMR – Národním orgánem pro koordinaci, upravuje prostřednictvím tohoto Závazného stanoviska Specifická pravidla pro žadatele a příjemce (dále jen „SPPŽP“) všech vyhlášených výzev, ve kterých se vyskytnou nedokončené a/nebo nefungující projekty.

Stanovisko ŘO IROP

Specifická pravidla pro žadatele a příjemce všech vyhlášených výzev, ve kterých se vyskytnou nedokončené a nefungující projekty, se upravují v následujících bodech:

1) Datum ukončení realizace projektu

Nedokončené projekty – realizace projektu musí být ukončena **nejpozději 15. listopadu 2024**

Nefungující projekty – realizace projektu musí být ukončena **nejpozději 31. října 2026**

2) Způsobilé výdaje

Konečné datum způsobilosti výdajů je stanoveno na 31. prosince 2023. Z dotace IROP budou příjemci uhrazeny pouze takové výdaje, které příjemci vznikly a byly jím uhrazeny do 31. prosince 2023. **Výdaje uskutečněné po 1. lednu 2024 jsou z hlediska IROP nezpůsobilé a příjemce je hradí z vlastních zdrojů.**

3) Indikátory

Posunem data ukončení realizace projektu a s tím spojeným posunem termínu pro naplnění cílových hodnot indikátorů za 31. prosinec 2023 se hodnota indikátorů měnit nebude. Skutečnost, že jejich naplnění bylo financováno případně i z větší části díky nezpůsobilým výdajům (z vlastních zdrojů), nemá vliv na hodnotu jejich naplnění a na povinnost příjemce projekt dokončit a udržet jeho výstupy.

4) Udržitelnost

Období udržitelnosti projektu začíná u projektů, u nichž bude ukončena realizace po 31. prosinci 2023, následující den po schválení závěrečné ZoR a ŽoP.

5) Podmínky právního aktu

Dle zaměření jednotlivých výzev k předkládání projektů, resp. typů příjemců, mohou být přílohami SPPŽP dokumenty „Podmínky Rozhodnutí o poskytnutí dotace“, „Podmínky Rozhodnutí o poskytnutí dotace (PO OSS)“ a „Podmínky Stanovení výdajů na financování akce organizační složky státu“ (souhrnně „Podmínky“). Jeden z výše uvedených dokumentů je pak vždy přílohou vydaného právního aktu.

Nové obecné vzory Podmínek, které budou následně upraveny pro ty výzvy, kde budou realizovány nedokončené a nefungující projekty, jsou přílohou tohoto Závazného stanoviska.

Pokud SPPŽP vyhlášených výzev upravují další oblasti a postupy kromě výše uvedených a tyto byly aktualizovány v Obecných pravidlech pro žadatele a příjemce (dále jen „OPPŽP“) v souladu se zavedením neukončených a nefungujících projektů, platí aktuální úprava uvedená v OPPŽP.

Odůvodnění stanoviska

ŘO IROP přistoupil k vydání tohoto Závazného stanoviska, aby v souladu s Metodickým doporučením Národního orgánu pro koordinaci umožnil žadatelům a příjemcům splnit cíle, indikátory, řádně dokončit nedokončené a nefungující projekty.

ŘO IROP nebude závěry tohoto Závazného stanoviska promítat do všech dotčených Specifických pravidel pro žadatele a příjemce.

Přílohy:

P1 Vzor Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro neukončené a nefungující projekty

P2 Vzor Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace (pro PO OSS) pro neukončené a nefungující projekty

P3 Vzor Podmínek Stanovení výdajů na financování akce organizační složky státu pro neukončené a nefungující projekty

P4 Vzor Krácení peněžních prostředků při porušení Podmínek Dopisu ministerstva pro místní rozvoj pro neukončené a nefungující projekty